



率21名司局長出席施政報告首場地區諮詢會

李家超：推行政策要接地氣

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超昨日率領21名司局長出席2025年施政報告首場地區諮詢會，聽取地區人士對本屆政府第四份施政報告的意見和建議，約有120位來自不同背景的市民出席。李家超表示，政府早前與醫療、教育、創科、青年發展等界別會面，已完成一半的諮詢，但無論政府怎樣推行政策，仍屬社會的「供應方」，推行的政策一定要「接地氣」。他強調，聆聽地區的意見十分重要，期望與社會一起努力，建立一個良好的香港共同家園。



李家超昨日上午出席2025年施政報告首場地區諮詢會，聽取地區人士對新一份施政報告的意見和建議。政府新聞處圖片

地區諮詢會在馬頭涌官立小學（紅磡灣）舉行，歷時兩小時，分兩部分進行。第一部分由行政長官和司局長聽取市民發表意見，涵蓋議題廣泛，包括土地房屋、交通運輸、創新科技、金融發展、文化體育、教育、青年、扶貧助弱、醫療服務和社會福利等。第二部分是小組討論，出席市民分為4組，分別圍繞「拼經濟謀發展」和「惠民生建未來」兩個主題，與行政長官及司局長進行深入交流。行政長官輪流與每個小組的市民交流和討論，聽取意見。

開拓新機遇 把經濟餅做大

李家超表示，制定政策時宏觀視角與微觀視角都很重要，「大政策」上要看到全局，「小政策」上也要切合市民的不同需要，既要做大個餅的同時，亦要確保每個人手上的餅加大。他在總結時說，此次諮詢會中，他感受到地區人士是最了解、最關心、最熱愛所在地區發展的人，也最明白政策推行的可能性。他表示，從宏觀政策角度，特區政府會加強系統性統籌，盡量開拓所有機遇，「把經濟的餅做大」，同時強化執行力。而政策如何在地區層面落實，則需要地區人士共同發揮作用。

李家超說，今次收到很多意見，市民都有自己很關心的問題，在善用資源的優次方面，地區諮詢會給予他很多啟發性建議。他表示，與市民進行廣泛的交流，從中了解到市民關注的地方，要回去整合研究，這些意見有助他在撰寫施政報告時，就政策的制定和資源的運用，會更有掌握。

收逾4500份意見按年增31%

李家超又說，今年施政報告諮詢期啟動以來，已進行30場諮詢會，收到超過4500份意見，數量按年增加31%。他感謝市民積極發表意見，並冀盼各位市民繼續提供建議。他和團隊會細心研究，繼續創新求變，既照顧宏觀又重視微觀，關注並回應民心所想，為市民做實事，一同締造更美好的生活。

在諮詢會上，有研究醫療創科的大學生表示，政府未能提供足夠資源讓大學生做科研，亦難以將研究項目推在公立或私營醫院應用，同時關注融資的問題。亦有從事航運業界人士關注，自動駕駛如何在香港落地，建議多使用內地標準。此外，也有市民提到國家認同的議題，希望香港集中資源做好國民教育。亦有市民關注隱蔽長者、環保、提升青少年抗逆能力等。

李家超回應稱，創科是需要發展得好的範疇，指出香港的確需要更多應用場景，而創科專利融資同樣重要，政府會研究。他又指出，香港應勇於面對過往歷史，建立自信心，推動愛國主義教育及青少年發展，認識「一國兩制」的根和文化。

有市民盼公開北都發展時間表

其中一名出席地區諮詢會的市民高先生，本身是測量學系學生，他在會上表示非常關注北部都會區的發展，期望政府能夠盡快公開該發展時間表。高先生說，公開發展時間表有助建築界、測量界的學生了解該區的發展進度，以投身工作，又稱對香港未來抱很大期待，認為本地及大灣區有許多發展空間。

一同出席地區諮詢會的司局長分別是政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、政務司副司長卓永興、財政司副司長黃偉倫、律政司副司長張國鈞、政制及內地事務局長曾國衛、財經事務及庫務局局長許正宇、保安局局長鄧炳強、環境及生態局局長謝展寰、商務及經濟發展局局長丘應樺、醫務衛生局局長盧龍茂、發展局局長甯漢豪、房屋局局長何永賢、公務員事務局局長楊何蓓茵、創新科技及工業局局長孫東、民政及青年事務局局長麥美娟、勞工及福利局局長孫玉菡、運輸及物流局局長陳美寶、文化體育及旅遊局局長羅淑佩和署理教育局局長施俊輝。

施政報告公眾諮詢已於6月16日展開，政府在未來一個多月會繼續通過不同形式的諮詢會和社區探訪等活動，廣泛聽取不同界別的團體和人士意見。公眾人士也可循不同途徑，包括施政報告專題網站和社交媒體帳號、電話熱線、電郵、傳真及郵遞等方式提出意見。



地區諮詢會歷時兩小時，分兩部分進行。何永賢fb圖片



李家超（右二）離場時向等候的媒體記者揮手致意。中新社

眾司局長盼市民更多參與諮詢活動

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官李家超昨日率領多位問責官員出席2025年施政報告首場地區諮詢會，聽取地區人士對本屆政府第四份施政報告的意見和建議。隨行多位司局長均認為，聽取不同界別市民意見十分重要，期待市民未來能持續參與更多諮詢活動，一起為建設更美好的香港積極建言獻策。

林定國：讓政策執行更到位

律政司司長林定國在社交媒體發文表示，在首場地區諮詢會，他和其他官員聽取不同界別市民的意見，大家都希望把社區建設得更好。林定國認為，市民的建議對政府工作很重要，問責團隊希望通過出席諮詢會，聽取各方想法，達成共識，讓政策更符合實際需要、執行更到位。

律政司副司長張國鈞亦稱，他與其他同僚一起聚焦討論有關扶貧、社福、環境及治安等議題，又很高興在過程中與市民有很好的交流，聽取了很多寶貴意見，一起為解決社區問題、建設更美好的香港積極建言獻策，令他們深深感受到大家對香港這個家的深厚感情。

鄧炳強：積極跟進治安等建議

保安局局長鄧炳強在社交平台發表帖文表示，感謝每一

位提出問題、期望以及建議的市民，認為市民聲音至關重要。他會積極跟進收集到的寶貴意見，特別和地區治安、防罪減罪、網上防騙有關等建議。

楊何蓓茵表示，會上市民表達的意見涵蓋議題廣泛，包括更好支援中小企和建築業界，獻計進一步提高生育率，在社區更好推動扶弱護老和關愛共融等。她和公務員團隊會繼續認真聆聽各界的意見和建議，全力支持特首落實「以結果為目標」的施政理念，積極為市民做實事。

許正宇：續推動金融創新

財經事務及庫務局局長許正宇表示，走入社區、傾聽民意，不僅有助掌握市民真切所需，更有助打造更有溫度、更貼地的政策。展望未來，局方將繼續優化上市制度，促進股票市場流動性，推動金融創新，吸引更多具潛力的優質企業來港上市，同時便利企業在港成立財資管理中心。

何永賢：會務實回應市民訴求

房屋局局長何永賢稱，昨日有不少朋友關心簡樸房的規管工作，也有人提到青年置業、如何透過空置商舖支持青年發展等，她稱會繼續努力，務實回應市民訴求，為市民建屋建家。

陳茂波：私人消費 Q2可望止跌回升

【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨日發表網誌表示，本周即將公布今年第二季本地生產總值預估數字，增長受出口活動、整體投資和私人消費帶動，上升勢頭可望持續，將會是連續第十個季度增長。

GDP料連續10季度增長

陳茂波指出，5月零售銷售量錄得14個月以來首次按年增長，顯示消費市場已呈初步回穩跡象，估計6月份數字亦審慎樂觀；相信已連跌四季的私人消費，在今年第二季可望止跌回升。

至於本港就業市場，陳茂波形容尚算穩定，今年3至5月全職僱員每月就業收入中位數，按年上升6.8%至25000元。他指出，經濟升級轉型過程中，不同行業或企業之間難免有不均衡情況，部分勞動力密集型行業面對壓力較大，例如零售及餐飲

業。本港經濟中長期前景穩中有進，預期勞工市場會大致保持穩定，政府會加強透過推動再培訓等，協助市民就業。

勞工市場大致保持穩定

他重申，經濟轉型升級屬必然、持續的動態過程，靈活應變地緣政治格局、大力推動創新科技的發展與應用、致力吸引全球資金，並為未來培育人才，是提升競爭力、為經濟結構升級的關鍵。只要堅定持續推進這些工作，隨著更多企業選擇在港發展或擴大營運，香港整體競爭力將進一步提升，也將逐步為就業市場帶來更多支持。

陳茂波提到，最近在啟德體育園上演的「香港足球盛會」以及在灣仔會展舉行的「香港動漫電玩節」，均吸引大批海內外「粉絲」，尤其是來自大灣區，帶動相關產品銷售，造就商機。

碼上看

走進香港動漫電玩節 小朋友買了什麼？



掃碼睇片

深港300騎友 同慶東江水供港60載情



掃碼睇圖文

柬埔寨：泰軍27日發起 大規模進攻



掃碼睇文